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G E M E I N D E  G I L C H I N G 
                                        Landkreis Starnberg 

 
Niederschrift der 

öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie 
und Verkehr  

Gilching 
 

Sitzungstermin:  Montag, den 30. November 2020 
Sitzungsbeginn:  18:00 Uhr 
Sitzungsende:  19:00 Uhr 
Ort, Raum:   Rathaus, Sitzungssaal, Rathausplatz 1, Gilching 

 
Anwesend sind:   
 Zweiter Bürger-

meister 
Martin Fink  

 Gemeinderat Thomas Beiwinkler  
 Gemeinderat Wilhelm Boneberger  
 Gemeinderat Oliver Fiegert  
 Gemeinderat Herbert Gebauer  
 Gemeinderat Hermann Högner  
 Gemeinderätin Karin Keil  
 Gemeinderat Harald Schwab  
 Gemeinderätin Dr. Nadine Stephenson  
 Gemeinderätin Pia Vilsmayer  
 Gemeinderat Christian Winklmeier  
 
 
Gesetzliche Mitgliederzahl: 11 
Anwesend bei Beginn der Sitzung: 11 
 
 
Schriftführer:     Schauer Bernd 
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Vor Eintritt in die Beratungen stellt Zweiter Bürgermeister  Fink fest: 
 
1. Unter Bekanntgabe der Tagesordnung ist ordnungsgemäße Ladung erfolgt. 
 
2. Die Tagesordnung wurde ortsüblich veröffentlicht. 
 
3. Beschlussfähigkeit ist gegeben, nachdem mehr als die Hälfte der Mitglieder anwesend  
    und stimmberechtigt ist. 
 
 
4. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben; sie ist somit genehmigt. 
 
Protokoll: 
 
1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 

Der Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr erhebt keine Einwände gegen die 
Sitzungsniederschrift vom 19. Oktober 2020. Sie ist somit genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Zustimmung:  11 
Ablehnung:  0 
 
 
 

2. Ausbau der Schulbushaltestelle in der Talhofstraße (Antrag GR Fiegert, Bürger 
für Gilching, vom 12.11.2020) 

 
Folgende Vorschläge wurden gemacht. 
 
BfG (Antrag GR Fiegert) 
Der Haltebereich der Schulbusse wird mit einer weißen Trennlinie von der Fahrbahn 
optisch abgetrennt und mit dem Z. 299 (Zickzack-Linie) und dem Schriftzug „Bus“ 
markiert. 
Die Fahrbahn wird in Richtung der derzeitigen Parkplätze (Ostseite) verschwenkt. 
Dazu werden die Stellplätze gegenüber dem Haltebereich in die Fahrbahn mit einbe-
zogen und aufgelassen. 
 
GR Schwab 
Der Geh- und Radweg (Westseite) wird in Richtung Turnhalle verschwenkt. In der 
dadurch entstehenden Bucht werden dann die Busparkplätze angelegt und mit dem 
Schriftzug „Bus“ markiert. 
 
Verwaltung 
Einbahnstraßenregelung Richtung Süden zwischen Gutenberg- und Orionstraße. 
 
GR Winklmeier  
Einbahnstraßenregelung Richtung Süden zwischen Gutenberg- und Laubaner Stra-
ße mit Sperrung des Pkw-Verkehrs und Zusatz „Busse frei“ 
 
Der Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr beauftragt die Verwaltung die Kos-
ten für die Verlegung des Geh- und Radweges Richtung Turnhalle (GR Schwab) bis 
zur Sitzung des Bauausschusses im Januar 2021 zu prüfen. Sollte diese „große Lö-
sung“ aus Kostengründen entfallen wird dem Bauausschuss empfohlen, die Umset-
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zung der Maßnahmen entsprechend des Antrags der Fraktion Bürger für Gilching zu 
beschließen.  
Das Ganze vorbehaltlich der Entscheidung des Ausschusses für Finanzen und Per-
sonal. 
Die Umsetzung hierzu sollte im Frühjahr 2021 erfolgen 
 
Abstimmungsergebnis: 
Zustimmung:  7 
Ablehnung:  4 
 
 
 

3. Verschiedenes 
 

GR Gebauer fragte nach den Lademöglichkeiten für Elektrofahrzeuge und warum die 
Tiefgarage der Gemeindeverwaltung tagsüber verschlossen sei. Herr Huber (Bau-
amtsleitung) entgegnete, dass dies wegen Corona so sei. Es wäre geplant zwei La-
destationen auf den oberirdischen Parkplatz des Rathauses zu verlegen. Für die La-
destation am S-Bahnhof Gilching Argelsried benötigt man einen Schlüssel und am 
Porschezentrum sei eine kostenlose Schnellladestation. 
 
Ebenfalls fragte GR Gebauer nach wie weit die Machbarkeitsstudie bezüglich Wind-
kraftanlagen fortgeschritten wäre. Herr Huber sagte er solle diesbezüglich bei den 
Gemeindewerken nachfragen. 
 
Herr Gebauer bat um Überprüfung warum die beschlossene Rotmarkierung des 
Gehweges mit „Radfahrer“ frei an der Gutenbergstraße noch nicht fertiggestellt sei. 
Dies wurde zugesichert. 
 
Auch erinnerte GR Gebauer an die Markierung des Geh- und Radweges an der 
Lansberger Straße zwischen Raiffeisenbank und Schreibwarengeschäft Knorr. Herr 
Schauer (Verwaltung) bestätigte, dass die Markierung im Frühjahr 2021 umgesetzt 
wird. 
 
Hr. Gebauer fragte nochmal nach warum der Grünpfeil beim Abbiegen von am Rö-
merstein in die Landsberger Straße nicht dauerhaft während der Abbiegephase 
leuchtet. Herr Schauer führte an, dass dies der verkehrsabhängigen Schaltung der 
Ampelanlage geschuldet sei. Eine nochmalige Anfrage bei der Firma Siemens AG 
Mobility auf Änderung wurde zugesichert 
 
 

 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor. Zweiter Bürgermeister Fink schließt die 
Sitzung um 19:00 Uhr. 
 
Für die Richtigkeit und Vollständigkeit der Niederschrift: 
 
 
 
 
Martin Fink Schauer Bernd 
Zweiter Bürgermeister  
 


